

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЯ УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА!

сегодня
в номере

- до конца месячника 5 дней — 1 стр.
- в партийной организации совхоза «Мельковский» — 2 стр.
- животноводы на вахте — 3 стр.
- «тайны ственная ти» — 4 стр.

• ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! •

Заветы Ленина

№137 (3692)
ЧЕТВЕРГ,
15
ноября
1973 г.
Цена 2 коп.
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов района по вывозке перегноя на поля и грубых кормов для животноводства за две декады ударного месячника, бюро РК КПСС, исполком райсовета, президиум райкома профсоюза постановляют:

присудить первое место и вручить переходящее Красное знамя района по вывозке перегноя и грубых кормов коллективу совхоза «Крапивинский»;

отметить удовлетворительную работу по вывозке перегноя и грубых кормов коллектива совхоза «Унгинский», по вывозке грубых кормов — совхоза «Мунгатский»;

отметить неудовлетворительную работу по вывозке удобрений совхоза «Борисовский».

Задание будет перекрыто

В дни ударного месячника особенно хорошо работает коллектив механизированного звена по доставке местных удобрений на хлебные нивы, который возглавляет опытный механизатор Иван Родионович Давыденко. В его звене трактористы М. В. Нестеров, В. К. Гребнев, М. П. Шевелев, В. Д. Зиновьев, Н. С. Колесников. А погрузку удобрений обеспечивают механизаторы И. Ф. Полухин и И. П. Бесчетнов.

Под урожай 1974 года они доставили уже 4,5 тыс. тонн перегноя при задании 5. Каждый из них ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов. В ближайшие дни задание будет перекрыто, но механизаторы продолжат удобрять хлебные нивы.

А. ЗЕЛЕНОВ,
управляющий первой фермой
совхоза «Унгинский».

УДОБРЯЕМ ПОЛЯ, ЗАВОЗИМ КОРМА

На поля нашего совхоза под пропашные культуры будущего года вывезено больше 2000 тонн местных удобрений. Например, только за один день, 11 ноября, было перевезено 350 т. Лучше эта работа организована на первой ферме. Здесь на это дело поставлено 2 трактора «К-700». Их водители Анатолий Иванович Черданцев и коммунист Иван Иванович Фельз ежедневно делают по 10 рейсов. За день оба они вывозят по 100 т перегноя.

За дни ударного месячника на животноводческих фермах создан большой запас кормов. Сена завезено 13774 ц, соломы — 168 т. Надо сказать, что подвоздка кормов осложняется погодными условиями: при транспортировке скирд по мерзлым почкам земли теряется много сена и соломы. При снежном покрове эта работа намного ускорится.

В. ЧЕРНОВ,
секретарь парткома совхоза
«Мунгатский».

Экономический всеобуч — дело каждого

Выполняя постановление ЦК КПСС «Об экономическом обучении трудящихся», в районе «Мунгатский», «Мунгатский», «Мельковский», «Барачатский», «Тарадановский» и «Унгинский» провели определенную работу по повышению у трудящихся экономических знаний. На каждом предприятии и в совхозах составлены перспективные планы на пятилетие. При областном доме политического просвещения прошли краткосрочную подготовку 24 пропагандиста. Для экономического всеобуча подобрано 45 пропагандистов, из них 27 — члены партии, 22 имеют высшее образование, 39 пропагандистов являются хозяйственными руководителями.

В районе создано 17 школ коммунистического труда, 26 начальных экономических школ, 25 школ для обучения руководителей и специалистов среднего звена, народный университет экономических знаний, партийно-хозяйственного актива. На сегодняшний день экономическим всеобучем в районе охвачено 1097 человек. Для методического руководства экономическим обучением и оказания помощи пропагандистам создан методический совет.

В текущем учебном году занятия начались организованно во всех школах и кружках. Однако проверка показала, что в отдельных партийных, профсоюзных и комсомольских организациях не придали серьезного значения экономическому образованию трудящихся. Только поэтому были допущены срывы занятий. 1 ноября в совхозе «Барачатский» не проводились занятия на третьей и четвертой фермах, во всех комсомольских кружках экономического всеобуча. Проверявшие не могли даже найти секретаря комитета ВЛКСМ и пропагандистов. Дважды не проводились занятия по вине руководителей в отделении «Сельхозтехники». Допускается срывы учебы в районном управлении связи, линейном управлении автодорог, в совхозах «Банновский» и «Сельхозтехника».

Допускается срывы учебы в районном управлении связи, линейном управлении автодорог, в совхозах «Банновский» и «Сельхозтехника».

ческого образования трудящихся». По этому вопросу отправлена записка отдела пропаганды Центрального Комитета, в которой поставлены конкретные задачи по улучшению работы системы экономического образования.

Недостатки, указанные в этой записке, полностью относятся к нашему району. Анализ показывает, что экономическое образование трудящихся широко используется для изучения экономической теории и политики партии, разработанной на XXIV съезде КПСС, положений и выводов декабрьского (1972 г.) и апрельского (1973 г.) Пленумов, доклада Л. И. Брежнева «О 50-летии СССР», его речи на Всемирном конгрессе миролюбивых сил, проходившем в Москве в октябре текущего года.

Эти исторические документы интересуют трудящихся и играют важную роль в коммунистическом воспитании, в развитии творческой инициативы масс, в борьбе за выполнение решений XXIV съезда КПСС и задачий третьего, решающего года девятой пятилетки. Однако на практике мы встречаемся со многими недостатками.

Прежде всего, методические советы в совхозах и на предприятиях слабо работают с пропагандистами. Они даже не планируют эту работу. Мы не используем такие широко доступные для всех средства, как кино, телевидение, радио, т. е. технические средства и наглядные пособия. Есть примеры, когда пропагандистов, которых учили на курсах, используют не по назначению.

Вопрос экономического образования трудящихся был рассмотрен на бюро РК КПСС, которое потребовало от всех руководителей и секретарей партийных организаций обратить на этот вопрос самое серьезное внимание. Каждый труженик, не говоря уже о руководителях и специалистах, должен иметь элементарное понятие об экономике. Без этого сейчас невозможно добиться высокорентабельной работы и правильной деятельности совхозов на полном расчете.

М. САВИНЦЕВ,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

и общественных нагрузок. Она избрана членом комсомольского бюро фермы и членом «Комсомольского прожектора». Это немало, если учесть, что Таня нынче заканчивает одиннадцатый класс вечерней школы.

Рабочая и комсомольская биография Тани Лазаревой только начинается. И кто знает, может быть, и она через несколько лет при своем становлении, любви к профессии будет так же знаменита и уважаема, как и ее подруга по бригаде Валя Кульга.

В. СЕЛИНА.

● ДЕЛЕГАТЫ 38-Й РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ОДНА ИЗ 210

В прошлом году осенью пришла Таня Лазарева на первую ферму совхоза «Крапивинский» и стала работать дояркой. Легко сказать — стала! И сейчас помнит она, как начинала первый свой день.

Когда смотришь со стороны на работу доярки, кажется, все легко и ловко у нее получается, а попробешь сам — и все валится из рук. И коровы не стоят, и аппарат не подключается, а кто-нибудь еще и посмеется: что, мол, легко работать дояркой? Но рядом были мать и сестра, они-то и помогли Тане привыкнуть. Да к тому

же в бригаде было много молодых доярок, они тоже советовали, что и как лучше сделать.

И Таня постепенно осваивала свою профессию.

А работает девушка не плохо. К своим обязанностям относится добросовестно. Любите животных, следят, чтобы они всегда были чистыми, накормленными. И хоть почти год была она подменной, ни разу доярки не жаловались на нее, все были довольны, знали, что, если заменят их сегодня Таня, то мож-

но быть уверенной: коровы ей отдадут все молоко.

В начале этого года Таня стала комсомолкой. А недавно, на последнем комсомольском собрании, ее избрали делегатом XXXVIII районной комсомольской конференции.

Высокое доверие оказали ей комсомольцы совхоза «Крапивинский», и девушка старается его оправдать своими делами.

Сейчас Таня дала постоянную группу. Теперь и она, разняясь на своих лучших подруг по бригаде Валю Кульгу, Нину Осипову, будет бороться за выполнение своего плана и обязательства, болеть за каждую свою корову, за каждый килограмм молока. Прибавилось у

Дневник соревнования

И ПЕРЕГНОЙ, И КОРМА

В первой колонке — процент выполнения задания по вывозке перегноя, во второй — сена, в третьей — вывезено соломы (тонн) (по данным управления сельского хозяйства райисполкома):

«Крапивинский»	57,5	34,6	849
«Банновский»	45,5	30,6	695
«Барачатский»	39,0	36,0	403
«Унгинский»	29,5	68,0	624
«Мельковский»	24,6	39,5	591
«Плотниковский»	18,0	42,0	200
«Борисовский»	16,2	31,0	366
«Мунгатский»	13,8	35,6	225
«Тарадановский»	12,7	27,0	491

По району 29,2 39,0 4544

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОГРАНИЗАЦИЯХ

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ ВОПРОСЫ ПРОИЗВОДСТВА

3 А отчетный период партком совхоза «Мельковский» в своей практической работе руководствовался решениями XXIV съезда КПСС и последующих пленумов. В партийных организациях создано пять партийных групп, которые основное свое внимание уделяют выполнению производственной программы.

Большинство коммунистов показывает пример в труде. Вторая ферма, которой руководит И. К. Тузовский, успешно выполняет социалистические обязательства по полеводству и животноводству. Члены партии П. Я. Луя, А. Я. Падеро, А. М. Глотов, В. В. Жаров, Р. Я. Герклец, Р. К. Гергерт не только сами умело организуют дело, но и увлекают за собой других. Эти коммунисты действительно являются зеркалом производства.

За три года в совхозе проведено 12 общесовхозных партийных собраний, 29 заседаний парткомов и 153 собрания в цеховых организациях. Члены КПСС обсуждали различные вопросы, направленные на улучшение финансово-хозяйственной деятельности. Например, о роли коммунистов в выполнении взятых обязательств, о работе народных контролеров, о задачах коммунистов в борьбе за повышение продуктивности скота.

Наиболее активно работали парторганизации мехцеха, третьей фермы. Они много внимания уделяли повышению боевитости и целенаправленности организаций, а также коммунистическому воспитанию труда-

щихся. Здесь соревнование организовано по-боевому. Этим вопросом занимаются вместе с секретарем парторганизации и председателем местного все руководители, поэтому рабочие своевременно узнают о своих показателях и задачах. Ничего подобного нельзя сказать о партоганизациях первой и четвертой ферм. Партком совхоза не добился повышения их боевитости.

Анализ работы партоганизаций показывает, что партийный комитет недостаточно уделяет внимания вопросам вовлечения в партию передовиков хозяйства. Только поэтому в основной сфере производства занято менее 50 процентов коммунистов. Из семи главных специалистов членами КПСС являются двое. Партоганизации первой и четвертой ферм не растут количественно уже в течение трех лет. Секретарь цеховой организации второй фермы Н. С. Саенко с апреля текущего года не смог даже провести партийное собрание, поэтому коммунисты не доверили ему быть своим вожаком.

Большое значение в воспитательной работе и в мобилизации тружеников на выполнение принятых обязательств имеют самоотчеты коммунистов. Однако этот вопрос очень редко находит отражение в планах работы парткома и цеховых организаций. А это оказывает отрицательное влияние на решение задач третьего, решавшегося года девятой пятилетки, ведет к ослаблению трудовой дисциплины.

Рассказы

о коммунистах

К нему по некоторым спорным вопросам обращаются чаще, чем к участковому инспектору. И не потому, что он старше, давнишний житель села,

И В ЭТОМ ЕГО ЗАСЛУГА

ла, знает всех. А еще и потому, что если уж возьмется разбирать, то вникнет в самую суть вопроса, решит все по справедливости.

Василий Ефремович Ваулин — председатель товарищеского суда совхоза «Барачатский». Его заседателями являются И. А. Кириченко и А. А. Кальшанов. Работают они всегда, но сделано за это время много. 17 материалов поступило в товарищеский суд. Это хищение государственной собственности, нанесение материального ущерба, нарушение трудовой дисциплины, мелкие хищения имущества граждан, хулиганство.

Руководствуясь основами законодательства, товарищеский суд ведет разбор того или иного дела, составляет протоколы заседаний. А с нарушителями или потерпевшими берутся объяснительные записки, заявления. Каждое дело, будь то про-

гул по пьянике, нарушение трудовой дисциплины или кража комбикорма, разбирается по всей строгости закона и подшивается в папку.

Заседания товарищеского суда проводятся в клубе, в кортексе совхоза. На них часто присутствуют управляющие фермами, специалисты совхоза

вав с ним, второй раз не каждый захочется выслушивать не нотацию, а спокойный разговор. Этот спокойный тон, без нервозности, окриков, простое разъяснение статей законов многих заставляют задуматься над своими поступками.

Общественное поручение коммунист В. Е. Ваулин выполняет на совесть. Многие материалы заседаний товарищеского суда затем предаются огласке: в стенной печати, на различных производственных собраниях и заседаниях. Люди знают о принятых мерах.

Члены товарищеского суда ведут и воспитательную работу среди рабочих и жителей совхоза.

— Но еще мало разбирались дел о прогулах, о пьяницах, — говорит председатель товарищеского суда. — А ведь это большой рычаг в повышении производительности труда и поднятии дисциплины рабочих.

Что ж, верно. И в дальнейшей своей работе члены товарищеского суда учтут это. Целенаправленная работа товарищеского суда совхоза «Барачатский» приносит хорошие плоды. Последние три месяца не было грубых нарушений общественного порядка, дисциплины. За деятельность суда следит и сельский Совет, оказывает нужную помощь. А это в свою очередь сказываетя и на производственных показателях совхоза.

В. СЕЛИНА.

и производительность труда. Постоянно ведется в совхозе работа по укреплению дисциплины. В 1972 году провели 8 заседаний товарищеского суда, рассмотрели 30 дел. А в текущем году — 10 заседаний. Часто в Совете рассматриваются вопросы о воспитании подростков в школе и дома, о роли матери, о моральном поведении родителей. Но всего этого еще недостаточно.

Теперь расскажу о нашей бригаде, плохо у нас дело обстоит со скотниками. Часто они переходят из бригады в бригаду. Даже трудно сосчитать. Если бригадир поругал кого-то, то он сразу же уходит в другой коллектив. Такое тоже допускать нельзя. Из-за таких перебежек страдает производство.

Н. СУЧКОВА,
доярка совхоза
«Тараевский».

ет то, что воспитательная работа среди тружеников на низком уровне.

В докладе секретаря парткома Г. К. Вострикова особое внимание было уделено руководству партоганизацией хозяйственной деятельностью. Нотов. Востриков упустил ряд основных вопросов: обобщение и пропаганда передового опыта, анализ выполнения коллективом совхоза пятилетнего плана за три года, работа школы и парткома по профориентации.

Об активности коммунистов и недостатках во внутрипартийной работе говорили в своих выступлениях коммунисты Г. А. Санников, М. А. Глотов, И. Г. Бровко рассказал о жилищно-бытовых условиях и о торговле на третьей ферме. Он отметил, что рабочие даже не имеют выходных. Это тоже отрицательно сказывается на производственных показателях. О выполнении задания по уборочным работам и создании базы для высокого урожая в будущем году говорил управляющий Н. А. Курносенко. На ферме подготовлена под весь яровой посев зябь, в закрома засыпаны качественные семена. О работе учительской партоганизации рассказала Р. И. Морозова. Подробный анализ производственной деятельности сделал директор совхоза С. И. Кучинский. Он поставил перед коллективом конкретные задачи.

Вывод один: от активности коммунистов, от боевитости партоганизации зависят успех дела, выполнение планов и обязательств. Если партком наиболее настойчиво и принципиально будет вести борьбу за решение намеченных задач, то совхоз «Мельковский» может вернуть былую славу.

В. КОРАБЛЕВ.

● КАКАЯ ОНА, МОЛОДЕЖЬ?

Пусть меня научат

В «Заветах Ленина» за 25 сентября опубликована статья «Какая она, молодежь?», в которой автор отчасти защищает нынешнюю молодежь от критики взрослых, но и не всегда оправдывает. Хочется несколько слов о нашей молодежи сказать и мне.

Думаю, что в главном автор прав: разная она, молодежь. К этому следует, видимо, добавить: разная была и будет. Поэтому что разное ребенок получает воспитание и образование в семье и школе. Я знаю семью, где все дети воры. А почему? Да потому, что родители имеют не сколько судимостей. Пока родители отсиживали сроки, дети были предоставлены сами себе.

Но в основе своей наша советская молодежь, конечно, морально здорова. И она, как мы часто говорим, сумеет продолжить дело наших отцов.

Много идет споров о модах. Поэтому что на «вкус» и на цвет товарищей нет. Взрослым не нравится, например, длинные волосы, которые носят сейчас парни. Но что было бы, если бы все остриглись, например, наголо или все носили только короткие прически? Думаю, нечего называть человеку, какую прическу ему носить. Можно только советовать. Но вот с советами-то у нас как раз и не все ладно. Посоветовал бы парикмахер, но парикмахеры зачастую или не хотят этого делать, или не могут. Не хотят потому, что куда проще сделать клиенту такую прическу, которую он закажет, иди на все четыре стороны. А не могут потому, что определить, кому и какая прическа идет, не просто, для этого нужно иметь эстетический вкус.

Хочу сказать, что многим длинные волосы не идут, а носят они их только потому, что бездумно копируют друг друга. Этого не было бы, если бы пропаганда причесок у нас была на высоте.

В том, что юноши и девушки волосы красят, я не вижу ничего худого. Плохо то, когда мода эта захватывает многих, кому следовало бы покрасить, а кому и нет.

То же самое можно сказать и о расклешенных брюках. Кому-то они идут, а кому-то и нет. Но поскольку воспитанием эстетического вкуса у нас никто не занимается, то брюки эти носят почти каждый парень.

Редко в наших районных и сельских клубах разучивают хорошие танцы. Вот и танцует молодежь то, что попроще, нещадно искажая все элементы танца. Кривляние на танцах — это от застенчивости, от желания скрыть то, что, кроме этих кривляний, ничего не знаешь. Умелы бы молодежь хорошо танцевать как свои отечественные, так и многие западные танцы (они не все плохие), не было бы на танцах и разной отсебятыни.

Часто видят молодых людей на улице пьяными. Я не за пьянку, но и не за «сухой закон». Дело в том, что не столько пьют у нас молодежь, сколько пить не умеет. Отцовская традиция пить стаканами свалит и быка, а не только парня. В одном журнале я прочитал однажды, как надо пить ликер, вино, водку и прочее. Очень толковые рекомендации. Направлены они, как я понял, не на пропаганду спиртного, а на уменьшение вреда от него.

Многие пьют и оттого, что не умеют отдыхать, не знают, чем себя занять. Поэтому о культурном отдыхе молодежи думать надо не только молодым, но и взрослым.

Хочу сказать еще, что мало мы по молодежным вопросам организовываем дискуссий и прочего. Культуре поведения молодежь надо учить, мы же часто только поучаем.

А. БЫВШИХ,
работник Бычегорловской
экспедиции.

Заботы наши общие

В совхоз «Тараевский» в 1973 г. устроилось 138 человек, а уволилось 82. Как видно, текучесть велика. Причин ухода из хозяйства можно назвать много. Во-первых, квартир не хватает. Люди устроются в совхоз, поживают на квартире и уезжают обратно. До сих пор нет настоящей дороги. Людям попасть в город или в райцентр невозможно. Дом быта тоже не отвечает потребностям, а запросы у населения большие.

В селе Долгополове (вторая ферма) люди не могут кино смотреть регулярно, школа там начальная, доучатся дети до четырех классов, и приходится родителям в другое место переехать. Все это отражается на выполнении планов совхоза и производительности труда. К тому же и работу с кадрами мы ведем слабо, порой хорошие,

добросовестные труженики увольняются из-за того, что мы не можем удовлетворять их запросы. Иногда увольняются из совхоза нарушители трудовой дисциплины, и непонятно, зачем их принимают обратно. Мы их уже хорошо знаем. И ясно, что от них только вред. Например, Тогина уволилась, а вскоре снова вернулась в совхоз. Так же поступили Прокудин с женой, Калашников, Виноградов. Они пьют и разлагают дисциплину.

А вот на хороших тружеников иногда почти не обращаем внимания. Надо почаще отмечать их труд. Надо выбирать таких рабочих, которые по 5—10 лет отлично трудятся на одном месте, и чествовать их в клубе, награждать ценностями подарками. И это окажет положительное влияние на организацию



**ПОКАЗАТЕЛИ
РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДСТВА РАЙОНА ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1973 ГОДА**

В первой колонке показан надой молока от коровы за октябрь, во второй — с начала года (в килограммах):

ДОЯРКИ

Совхоз «Баниновский»

Власова И. С.	155	2277
Анисимова В. С.	163	2226
Кадошникова Л. Г.	146	2194
Култаева Л. Ф.	175	2763
Венидиктова М. С.	154	2020
Купалко В. Д.	141	2209
Култаева В. Д.	117	2183
Завьялова Г. Г.	142	2175
Колымкова Т. В.	228	2251
Кобер Е. В.	179	2310
Евдокимова А. Е.	177	2070
Горшкова Е. И.	182	2040
Дмитрова Ф. И.	115	2355
Шаверина В. Н.	156	2187
Конощенко З. П.	161	2140

Совхоз «Барачатский»

Сорокожердева М.	201	2671
Парамонова К. П.	208	2704
Шапошникова В.	209	2868
Науменко В. В.	190	2630
Селянина М. М.	210	2641
Шмидт И. А.	132	2781

Совхоз «Борисовский»

Гопоненко Е. Д.	253	2908
Жаркова Л. Н.	263	2500
Шерина А. А.	256	2243
Лосева Е. А.	216	1713
Степанова С.	246	2221
Хлестнева Н.	182	1712

Совхоз «Крапивинский»

Аршинцева В. Ф.	197	3195
Блинова В. В.	283	2316
Шестакова А. Н.	275	2857
Осипова Н. И.	272	2844
Иванова М. С.	230	2763
Васильева Н. И.	267	2727
Угольникова Т. П.	234	2277
Ерофеенко Г. В.	250	2954
Селиверстова Л.	241	2268
Кузнецова А. Н.	278	2626
Лещенко Е.	234	2473
Гук М. Я.	295	2459

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Крапивинский»

Смердина В. В.

Шмидт Э. А.

Масловская Г. Д.

Можекова П. С.

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Тарадановский»

Кулебакина Э. И.

Фладунг И. Д.

Сделаем четвертый квартал ударным по производству и продаже продукции животноводства!

Совхоз «Уньгинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»

Совхоз «Плотниковский»

Совхоз «Баниновский»

Совхоз «Крапивинский»

Совхоз «Мунгатский»

Совхоз «Тарадановский»

Совхоз «Мельковский»



Москва. Борьба на 41-м чемпионате СССР по шахматам, поединки которого проходили в Центральном Доме культуры железнодорожников, в заключительных турах достигла наивысшего напряжения.

В ЦДКЖ не раз проводились шахматные первенства. Но такого сильного по составу турнира, как теперешний, еще никогда не было за всю историю чемпионатов. В высшей лиге выступали 13 гроссмейстеров (в том числе и вся пятерка советских претендентов на шахматную корону) и 5 мастеров. В одном турнире участвовали сразу десять чемпионов СССР прошлых лет, четырех экс-чемпионов мира и обладатели других высоких титулов.

На финишной прямой все уже становился круг соискателей золотой медали и других наград, тои в соревновании задавали обретшие отличную спортивную форму претенденты — Б. Спасский, В. Корчной, Л. Полугаевский, Т. Петросян и А. Карпов. В лидирующую группу сумел «прорваться» и воронежградский гроссмейстер Г. Кузьмин.

Особенно хорошо «пошла» игра у невозмутимого Б. Спасского. Экс-чемпион мира за три тура до финиша набрал 10 очков и единолично возглавил турнирную таблицу.

Золотая медаль чемпиона вручена Борису Спасскому. «Серебро» досталось сразу пяти шахматистам — Карпову, Петросяну, Корчному, Полугаевскому и Кузьмину.

На верхнем снимке: Тигран Петросян, Анатолий Карпов, Лев Полугаевский и мастер Наум Рашковский анализируют позицию.

На нижнем снимке: Борис Спасский обдумывает очередной ход.

Фото В. Савостьянова и В. Великжанина.
(Фотохроника ТАСС)



ДЕЛОВЫЕ ДОРОГИ ГОРОДА

Деревни в России издавна выстраивались вдоль дорог. По такому же принципу формировалась и города, в том числе и Москва. Пока по улицам проносились конные упряжки, сопоставство с дорогами не причиняло жителям особых «хлопот». Но в наше время «автомобильного взрыва» традиционное расположение дома — фасадом на улицу — создало много неподобий: дорога стала шумной.

Теперь в районах новостроек часто можно видеть дома, поставленные к улице торцом. Это снижает «порцию» шума, которую получает новосел. Но как быть в сложившемся городе, в той же Москве? Для напряженных транспортных потоков улицы, особенно в центре, стали тесны. А при радиально-кольцевой структуре города почти все пути ведут через центр.

В нынешнем году исполнком Моссовета утвердил схему новых магистралей, рассекающих город по хордам. Это будут принципиально новые для сто-

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Типография «Заветы Ленина» полиграфического объединения «Томь», управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 3975. Заказ 1492.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

Наступило время осеннего ледостава. Лед еще слаб, переход через реку, водоем опасен для жизни. Будьте осторожны! Переходите реку только в установленных местах. Не ходите и не катайтесь по закраинам, не нарушайте правил переправы. Строго следите за детьми! Не оставляйте их без присмотра, не разрешайте им кататься на неокрепшем льду.

При несчастном случае на льду выполняйте следующие правила:

Попав в ледяной проем, раскиньте руки и старайтесь удержаться на поверхности льда. Выбросьте вперед руки, повернитесь на спину и двигайтесь в безопасное место.

Оказавая помощь пострадавшему, не приближайтесь к проему стоя. Подавайте потерпевшему шест или веревку за 2—5 метров от места провала. Как только терпящий бедствие схватится за поданный предмет, тяните его ползком в безопасное место.

Если вы извлекли пострадавшего из воды и у него отсутствует дыхание?

Удалите из желудка воду. Для этого пострадавшего нужно положить на колено животом. Левой рукой поддержите лоб, а правой слегка нажмите на спину. Освободите бинтом или платком рот, нос, глотку от ила и песка.

Приступайте к искусственному дыханию способом «изо рта в рот». Запрокиньте пострадавшему голову, глубоко вздохните, приложите рот через платок ко рту пострадавшего, зафиктируйте ему нос и сделайте выдох. Если делается вдох пострадавшему через нос, закрывайте смущу рот.

Если появились признаки прекращения или ослабления сердечной деятельности, примените непрямой массаж сердца. Для этого станьте с левой стороны от пострадавшего, положите на одну треть груди ладонь. Другую руку кладите поверх первой и делайте ритмичные толчки 50—60 в минуту.

Искусственное дыхание чередуйте с непрямым массажом сердца.

О несчастном случае немедленно сообщите в милицию и в районный совет ОСВОДА по телефону 1-98.

П. КОВАЙКИН,
председатель районного
совета ОСВОДа.

ные площади, где всегда много приезжих со всей страны и из-за рубежа.

Новая сеть хордовых дорог уже создается. Сейчас строится большая 800-метровая эстакада над «задворками» Ленинградского и Ярославского вокзалов. Поверх десятков железнодорожных путей эстакада связывает площадь Рижского вокзала с Сокольниками. Резко разгрузится от движения Комсомольская площадь — площадь трех вокзалов, как ее часто называют — одна из самых «горячих» транспортных точек города.

Общая протяженность новых магистралей столицы составит 150 километров. В дальнейшем они продолжатся за пределы Москвы и пойдут по центральной России в разные стороны, избегая населенных пунктов. Ведь ревущий МАЗ — это не тройка с бубенцами, на которую было приятно смотреть из окна...

Ю. БАРАНОВ,
корр. ТАСС.

Москва.

Тайнственная Ти

Главы из романа

(Продолжение.)

Начало в №№ 134—136).

Это ожидание могло растянуться на многие месяцы, а то и годы, но Любовь Николаевна как-то узнала о неудаче экономистов и рассказала Ивану Родченко историю с брошенным типографским оборудованием.

Если бы они согласились нам его продать, было бы не плохо, — заметила она. — Но денег у нас не так уж много.

Родченко улыбнулся:

— Если мы согласимся взять оборудование бесплатно и этим избавим их от улик, то было бы совсем не плохо для них.

Эти слова Любовь Николаевна восприняла как шутку и стала рассказывать подробности.

Шрифты и остальное оборудование хранились на даче у некоей Клавдии Арнольдовны. Хозяйка дачи была женщиной очень впечатлительной и к тому же с предрасудками: она уверяла, что если полиция придет на дачу, она этого не вынесет.

— Умру! — заявила она твердо. И еще тверже стала требовать, чтобы оборудование немедленно убрали с ее территории.

Никто из экономистов не решался браться за это дело: полиция рыскала уже где-то рядом. Оставалось ждать, что произойдет раньше: полиция найдет оборудование или Клавдия Арнольдовна найдет полицию и обо всем расскажет. Ни то, ни другое не устраивало экономистов.

На молодого родственника Любови Николаевны эта трагическая история произвела впечатление.

— Я согласен им помочь, — заявил он вполне серьезно.

— То есть, как помочь? — удивилась Любовь Николаевна.

Очень просто: уничтожить шрифты и все остальные слэды...

На следующий же день он выехал в Харьков, где находился центр экономистов. Встретившись с руководителями центра, Родченко предложил им сделку.

— Я берусь спасти вас от каторги. За эту услугу ничего не требую. Но типографское оборудование вы обратно не получите. Согласны или нет?

Господа экономисты поняли, с кем имеют дело, но деваться было некуда и согласились.

В качестве вознаграждения Родченко все же потребовал, чтобы ему дали в помощь человека, который хорошо знает место, где брошено оборудование и который помог бы ему грузить мешки со шрифтами. Экономисты согласились.

Этим помощником оказался некий доктор Левин из Харькова.

На следующий же день они выехали вместе в Александровск. Но когда сошли на станцию, Левин отказался следовать дальше:

— Там уже полиция! Зачем нам лезть на рожон?

Родченко стал уговаривать:

— Я один просто не смогу все погрузить. Да и хозяйка дачи неизвестно как меня встретит.

Но доктор был непреклонен:

— Давайте плюнем на это дело и вернемся.

Родченко согласился плюнуть и даже плюнул с досадой, а доктору предложил новый вариант: он, Родченко, пойдет один в деревню, а Левин пусть ждет его на станции, и когда

Газета выходит три раза в неделю:

вторник, четверг, субботу.

Объем газеты 1 л. л.

Родченко вернется — поможет ему погрузить все имущество в вагон.

Левин охотно согласился на эти условия, но как только Родченко ушел, его снова охватили сомнения. И когда подошел поезд на Харьков, он, не колеблясь, сел и уехал.

Тем временем Родченко добрался до деревни Клавдия Арнольдовны встретила гостя настороженно, но когда он сообщил, что приехал за типографским оборудованием, она окончательно решила, что это гость из полиции и пришла к выводу, что надо самой идти в атаку.

— Ох, уважаемый господин, привезли, окаянные, и бросили у меня этот груз. А когда я сегодня глянула и увидела, что это такое — у меня душа в пятки ушла! Я же не терплю такое в своем доме! Решила сегодня же сходить в полицию и заявить сама, да вот, на счастье, вы пришли.

Такой поворот мало обрадовал Родченко:

— Если вы еще будете так болтать, то кончите жизнь на каторге. Я вовсе не из полиции. Шрифты и остальное оборудование находились в деревянных ящиках, но под тяжестью металла доски развалились, очевидно, еще при перевозке, и часть шрифта рассыпалась по полу.

Клавдия Арнольдовна достала три плотных мешка, и они вдвоем стали собирать будущую типографию! Мешков не хватало, хозяйка предложила еще две корзины и пару мешочек поменьше.

Теперь Родченко вернулся на станцию, где его должен был дожидаться Левин. Но Левина и след простыл. Пришел извозчик, поехал с ним в деревню, погрузил с его помощью оборудование и переправил на станцию.

Хозяйка дачи перекрестилась, когда увидела их уже за воротами.

— Да хранит вас господь! — напутствовала перепуганная женщина.

А любопытный извозчик все присматривался к пассажиру.

— Уж больно груз тяжелый! — заметил он на полдороге.

— Так и быть, — согласился Родченко, — добавлю два целковых за тяжесть: один тебе, другой — лошади.

Мне супротив лошади полагается добавка вдвое! — сообразил извозчик, вовремя вспомнив, что как-никак царь природы — он, а не его лошадь.

Родченко пришелось улечь и это обстоятельство: настырный извозчик, что-то почувствовал, стал украдкой ощупывать мешки и даже рассказал, как один его знакомый ограбил банк и вот так же на извозчике перевозил в мешках деньги.

Родченко развязал один из мешков, нацупал в нем верстаку и показал ее извозчику:

— Что это? Деньги?

Он держал железку так, будто готов был врезать кому-то ее по голове.

— Не знаю, — растерянно пробормотал тот.

— То-то же! Это инженерное оборудование, — объяснил странный пассажир. Но целковый все же еще подбросил.

— Благодарствую! — обратился извозчик.

Таким образом добрые отношения были восстановлены.

На станции они вдвоем погрузили мешки в вагон. Родченко еще раз рассчитался — дал извозчику на чай, и уехал в сторону Киева.

(Продолжение следует).

За редактора
В. И. СЕРДЮКОВА.